

符立东在2012年全县民政暨殡葬改革工作动员会上指出

力争2012年底前完成20%的乱埋乱葬治理目标

■ 吴采净

5月7日,2012年全县民政暨殡葬改革工作动员会在县行政办公大楼北附楼富文厅召开。会议深入贯彻落实全省民政工作会议精神和县第十二次党代会精神,回顾总结全县2011年民政工作,部署2012年民政工作。

县委副书记、县长符立东,县政府副县长陈亮出席会议,各乡镇分管领导,国营农场,各相关单位主要负责人参加会议。

会上,符立东指出,民政工作直接关系到人民群众的生活保障、生命安全和生存环境,是党委、政府的一项重要工作,是利国利民

的民心工程、德政工程。只有做好民政工作,确保灾有所救、难有所解、贫有所济、功有所褒,才能有效化解社会矛盾,促进社会公平,才能不断巩固党的执政基础。

2011年,全县民政工作在各级、国营农场和各有关部门的共同努力下,社会救助工作始终走在全省前列,获得省级部门的表彰;救灾减灾工作及时有力,有效保障了灾民的基本生活;优抚安置工作稳中求进,有效解决了“福园”问题,其他各项工作规范开展,为全县维稳工作做出了积极贡献。

符立东说,在肯定成绩的同

时,我们要清醒地看到工作中还存在不少问题,就做好民政工作,他提出,一是要提高思想认识,进一步增强做好民政工作的责任感和使命感,要从战略高度、全局角度充分认识做好民政工作的重要意义,不断增强责任感、使命感和紧迫感;二是坚持以民为本,切实保障民生和改善民生;加强自身建设,不断提高民政工作水平。

此次会议既是2012年全县民政工作的部署会,也是定安县殡葬改革工作动员会。

为使定安县殡葬改革工作顺利开展,落到实处,符立东提出,

一是统一思想,深入贯彻落实全省殡葬改革工作推进会精神,针对乱埋乱葬等普遍现象,制定本镇、国营农场切实可行的殡葬改革方案,扎实推进殡葬改革工作;二是加强领导,确保殡葬改革工作有效开展,全县上下要形成“政府主导、民政牵头、部门协作、社会参与”的殡葬管理体系,加快推动这次殡葬改革工作;三是强化措施,扎实开展殡葬改革各项工作,要抓宣传,抓摸底,抓试点,抓项目,抓机制,健全定安县殡葬管理机制,依法规范定安殡葬行为。符立东强调,做好殡葬改革

工作,意义重大,任务繁重,影响深远,一定要切实增强历史使命感和责任感,勇挑重担,敢闯难关,力争在2012年底前完成“三沿七区”乱埋乱葬迁葬工作20%的治理目标,为实现“文明定安、生态定安、富裕定安、幸福定安”目标作出新的更大的贡献!

会上陈亮总结了2011年全县民政工作,并对2012年民政工作做了具体部署安排。会议还传达了学习了全省殡葬改革工作推进会精神,同时向翰林镇人民政府、国营南海农场等6个2011年度全县民政工作先进单位进行了通报表彰。

第三届端午美食文化节筹备工作正式启动

5月3日上午,第三届定安端午美食文化节筹备工作会议召开,会议组织相关部门就活动前期筹备工作及举办期间的相关事宜进行协商,现场协调解决问题。

县委副书记、政法委书记张惠,县委常委、宣传部长孙泽文,县委常委、公安局长陈锦昌,县政府副县长莫汉博,政协副主席席诗良以及活动组委会成员单位负责人出席会议。

会议听取了活动组委会办公室负责人关于第三届定安端午美食文化节活动筹备工作情况汇报,与会的组委会各成员单位还就各自各实施方案及分工工作推进情况作了具体说明。

张惠主持会议并指出,筹备办好定安第三届“端午美食文化节”系列活动,是贯彻实施“一城三地”发展战略,打造宜居宜商生态卫星城和休闲养生旅游基地的重要举措,对展示定安的良好形象,扩大定安知名度、美誉度,打造定安美食文化品牌,加快定安文

化旅游产业发展,增加农民收入,起着积极重要的推动作用。

张惠强调,现在距离定安第三届端午美食文化节举办只有一个多月的时间,还有大量的筹备工作需要及时跟进和落实,时间紧、任务重、要求高。组委会各部门要结合自身实际,进一步强化责任,狠抓落实,加强领导,精心准备,积极主动开展工作。要创新活动特色,各镇要形成自己的特色美食文化活动,进一步明确目标,分解落实好工作任务,抓进度、抓质量、抓落实,全面、快捷、有效地推进筹备工作。同时,牢固树立“细节决定成败”的观念,精心组织,加强卫生、安保等后勤保障服务工作,确保各项工作周密细致、有序推进,形成工作合力,确保端午美食节各项活动圆满举办。

据了解,定安县已连续成功举办二届端午美食文化节,第三届定安端午美食文化节将于2012年6月下旬举行。

(罗利明)

定安县慰问省政工基层干部培训班官兵 共叙军民鱼水情深

近日,海南省政工基层干部培训班在海南省军区教导大队开班,5月4日上午,县委常委、纪委书记符福来率慰问团对政工干部基层培训班的官兵进行慰问。

当天,在县委常委、县人武部政委高燕飞,县人武部部长马显瑞的陪同下,符福来一行与培训班负责领导亲切座谈,并感谢部队对地方政府所作的支持与贡献。

慰问中,符福来代表县委、县政府和33万定安人民群众对省军区政工基层干部培训班的全体官兵表示亲切的慰问,向驻队官兵长期以来对定安的支持与帮助表示感谢。符福来指出,近年来,定安经济社会有序发展,政治局势团结稳定,百姓安居乐业,离

不开部队官兵的大力支持,更离不开驻地部队支持和参与,部队官兵是定安人民群众应急救援的顶梁柱,定安人民由衷的感谢。同时,符福来希望,部队官兵继续对定安经济社会发展给予大力支持,维护定安团结安定的社会环境,促进定安经济社会的快速发展。

政工基层干部培训班的主要负责人对慰问团一行的到来表示感谢,并表示,定安在抓经济建设的同时积极开展双拥工作,长期以来都支持部队的发展建设,省军区教导大队将一如既往地支持定安地方经济建设,共同推动海南国际旅游岛建设。

当天,慰问团还送去价值两万元的水果、鸡鸭蛋、猪肉等慰问品。(程守满)

李映旭慰问单亲特困母亲

“孩子们为有你这样的母亲感到自豪”



李映旭鼓励单亲特困母亲要勇敢面对生活,努力摆脱生活困境。王议霄 摄

“作为一个单亲母亲,十几年来不遗余力抚养俩孩子上学,你已经很棒了,孩子们为有你这样的母亲而自豪。”5月9日,在美钦坡四队单亲母亲王秋燕家中,县委常委、组织部长李映旭紧紧拥抱这位自强不息的单亲妈妈,并鼓励她要继续坚强地面对生活,努力摆脱生活的困境。

县政协副主席、定城镇委书记、镇长符公兴以及县妇联、中国移动分公司等相关单位负责人一同走访慰问定安县部分单亲特困母亲。

在王秋燕家,李映旭详细了解她的身体状况和生活状况。2002年,王秋燕丈夫因脑出血病故,留下才9岁的女儿和6岁的儿子,当时年仅30岁的她独自挑起养家供子女上学的重担,坚持带病打散工维持生计。如今,女儿已就读于琼海卫校,儿子就读于定安实验中学。

当得知王秋燕家的房顶每逢雨天便会大面积漏雨时,李映旭对陪同慰问的符公兴说:“屋顶漏水可住不了人,定城镇要尽可能地帮助王秋燕一家,尽快修复房顶上损坏的木行条、瓦片,确保人员安全。”

“对,这件事一定要解决,我会尽快联系镇民政落实。”符公兴说。

临走前,李映旭代表县委、县政府给王秋燕送上慰问金和慰问品,并希望她勇敢面对生活困境,把孩子抚养好、教育好、培养好,为他们以后的学习生活多想办法,通过自己的双手改变家庭生活。

王秋燕表示一定会尽自己的力量,早日走出目前的困境,用实际行动回报社会对她们的关爱。

随后,李映旭一行还前往定城镇中南社区看望单亲特困母亲吴月、王月影,每到一处都和贫困母亲们亲切交谈,耐心倾听她们的家庭情况及目前面临的困难,详细了解她们日常的家庭生活状况和子女学习、老人养老等情况。并鼓励她们要克服眼前困难,树立生活信心,各级党委政府将社会给予更多的支持和帮助。

慰问结束后,记者从定城镇政府了解到,王秋燕家的屋顶修复已有了具体的解决方案,定城镇政府将拨出资金17000元,帮助王秋燕修复屋顶,主要将已损坏的木行条、格子板、瓦片换掉,只要王秋燕一家选定动工日子,即可动工建设。(王议霄)

定安县第八届科技活动月开幕

将开展35个群众性科技活动

5月3日,定安县第八届科技活动月在雷鸣镇启动,今年的活动主题是“普及科学技术知识,携手建设国际旅游岛”。活动期间,全县范围内将广泛开展丰富多彩的群众性科普知识宣传和服务民生发展活动,为实施“一城三地”发展战略提供强有力的科技服务和科技支撑。

据了解,定安县第八届科技活动月时间为5月4日至31日,此次科技活动月共有23家成员单位参与。活动开展内容涉及普及科学知识、农民驾馱培训、送药送卫生科普知识、法律进社区进乡村、科技下乡服务、科技创新大赛知识讲座等35个方面。

启动仪式当天,县委常委、宣

传部长孙泽文,副县长李燕,政协副主席王岩等领导出席启动仪式。

孙泽文在仪式上强调,各有关部门和基层组织要提高认识,加强协作,广泛动员和组织社会各界,特别是广大群众积极参与,营造“以崇尚科学为荣,以愚昧无知为耻”的良好社会氛围,提高全民科学素质,促进定安县经济和社会又好又快发展。

开幕仪式后,记者在科普大集市现场看到,此次科技活动月的23家成员单位均设有科普咨询台,并向群众发放科普知识宣传资料、技术光盘,只见前来咨询的群众络绎不绝,各个宣传展台前被围得水泄不通。此外,由县农技中心

编印的《苦瓜优质高产栽培新技术》、《小西瓜栽培实用新技术》等生产宣传册子深受百姓欢迎。

“举办科普大集市对我们农民百姓作用很大,发放的生产技术资料不仅让我们了解到专业优质的栽培技术,还能面对面与科技专家咨询,希望回去之后能将学到的知识更好地运用到生产中。”莫位珊来自定安金鸡岭十一队,此次得知在雷鸣镇墟举办科普大集市,特地骑摩托车从家里赶来参加。

据悉,当天上午,前来参加科普大集市活动的群众近2000名,发放宣传册子、图片海报等资料18000份以及技术光盘250个。

(王议霄)